

美国当地时间9月10日,一个名叫 查理·柯克的31岁男子,在美国犹他大学 的校园里遭人枪杀。包括校园枪击在内 的枪支暴力犯罪在美国已是常态,但让 很多美国之外的人感到惊讶的是,美国 总统特朗普不仅专门发帖为柯克哀悼, 盛赞这个年仅31岁的美国"90后"是一 个"伟大……甚至传奇"的人物,并且下 令美国政府为他降半旗志哀。查理:柯 克究竟是何许人也?为何特朗普下令为 他降半旗?

柯克是特朗普的铁杆支持者

出生于1993年的柯克,早在高中时 期就热衷于政治。柯克出身于一个宗教 观念浓烈的家庭,又受到当时十分活跃的 "茶党"运动影响,于是走上了一条宣扬美 国保守派思想、希望回到美国昔日"辉煌" 的路。只不过,柯克并没有像很多人那样 完成高等教育并拿到学历。在短暂入读 了一所公立高校后,柯克于2012年辍学, 并将他全部的精力都用在了搞政治上。

18岁的柯克与一名大他50岁的美国 "茶党"运动人士,合伙成立了民间政治团 体"美利坚拐点"(TPUSA),该组织在超 过3500所校园设有分支,致力于在全美 的高中和大学校园中建立保守派基层青 年活动网络,并得到共和党金主的支持。 2016年大选,柯克是最早公开支持特朗 普的年轻保守派之一。柯克在这一年先 是结识了特朗普的儿子小唐纳德·特朗 普,并成为了后者的亲信,之后又逐渐进 入了特朗普的视野。

柯克还是特朗普"让美国再次伟大 (MAGA)"支持者阵营最具影响力的"网 红"之一。他曾三次在共和党全国代表大 会上发表演讲,其中在2024年7月的演讲 中,他称选择特朗普,意味着选择把美国 人的未来放在首位。特朗普对这名铁杆 支持者赞许有加。2024年10月,当时是 共和党总统候选人的特朗普在出席一次 政治集会时说,"我想向查理·柯克表达由 衷感谢,他是一个了不起的人。"今年1月 19日,特朗普就职前一天在华盛顿举行的 一场集会上再次感谢柯克,"这家伙真了

柯克遭枪击身亡后,特朗普下令全国 降半旗志哀,直至14日傍晚6时。

被枪杀的原因各界看法不一

柯克10日中午12时10分许在犹他 州奥勒姆市犹他山谷大学演讲时遭枪击 身亡。根据媒体发布的现场视频画面,枪 击发生时,柯克身穿白色圆领衫,正坐在 户外搭建的讲台中央,突然一声枪响,他 用手捂住脖子,但未立即倒下。

对于柯克被枪杀的原因,各界看法不 一。特朗普在案发当晚发布的悼念视频 中指责"激进左派"导致事件发生。他称, "激进左派将像查理这样优秀的美国人比 作纳粹以及世界上最残忍的大规模杀人 犯和罪犯。"



查理·柯克遭枪击前发表演讲

犹他州州长斯潘塞·考克斯将柯克被 枪杀事件称为"政治暗杀"。

美国联邦调查局局长卡什·帕特尔当 天傍晚在社交媒体发文称,枪杀柯克的嫌 疑人已经落网。但随后他表示,一名被调 查人员在接受询问后已被释放,调查仍在 进行中。截至目前,官方尚未宣布任何正 式逮捕或指控。

宣扬"持枪自由"却死于枪击

柯克的批评者们认为,他虽然常年以 ·个"草根"形象出现,但背后有很多大资 本、大金主的支持。他的成功也不是因为 他有什么真知灼见,而是靠这些金主的钱 砸出来的——而且他传播的往往还是些 经过阴谋论加工或定制的政治谣言与虚 假话术。美联社还表示,柯克的活动在校 园里引发的反响呈两极分化趋势。

英国《卫报》2021年的一篇报道披露 称,柯克在2012年刚"出道"时成立的"美 利坚拐点"组织,2016年到2020年间的 收入几乎增长了10倍,从430万美元一 跃达到3980万美元。该报还称,在2020 年美国大选、疫苗等一系列议题上,柯克 一直发挥着为特朗普阵营扩散特定叙事

在柯克遇刺身亡后,有人从他的社交 账号上翻出了他捍卫美国人持枪自由,并 以此为美国的枪支暴力问题辩解的种种 发言。在其中一则发言中,他表示,如果 要想捍卫美国人持枪的宪法权利,就得接 受美国必定会有"一些"枪支暴力案件发 生的现实。但他可能并未想到,在美国严 重的政治对立下,他也会不幸成为自己口 中那"一些"枪击案中的一个受害者。他 所宣扬的人人有枪就能遏制这种悲剧的 观点,也在他身上不幸被再次证伪。不少

媒体分析认为,柯克的遇害也将再次加剧 美国社会的对立,政治极化和暴力蔓延带 来的裂痕或将进一步扩大。

柯克遇刺难掩美国社会深层撕裂

柯克遭枪杀事件再次引发美国各界 对政治暴力常态化的担忧。

近年来美国针对政要的暴力事件频 发:2024年7月和9月,特朗普两度遭遇 未遂暗杀;同年9月,时任副总统、民主党 总统候选人哈里斯竞选办公室遭枪击; 2025年4月,宾夕法尼亚州州长官邸被纵 火;6月,明尼苏达州两名州议员遭枪击致

柯克遭枪杀后,美国众议院议长迈 克·约翰逊对媒体说,政治暴力已经变得 过于普遍,"这不是我们应有的样子",政 治暴力必须停止。民主党人也对这一事 件予以谴责。美国前总统拜登在社交媒 体表示,"这种暴力在我们国家没有立足 之地"。加州州长纽森呼吁"拒绝一切形 式的政治暴力"。虽然两党人士齐声谴责 暴力,但舆论普遍担忧,两党政治对立正 持续加剧社会撕裂。《纽约时报》指出,政 治暴力已成为"美国社会结构的一部分", 从曾经的"震惊全国"变为"司空见惯" 如果说有一个时刻标志着政治暴力在美 国文化中基本被接受,那大概就是2021 年1月6日的"国会山骚乱"。

曾担任艾奥瓦州众议员的格雷格·丘 萨克对新华社记者说,暴力必然产生暴 力。特朗普及其支持者使用充满仇恨和 贬低性的言辞与图像,为暴力行为创造了 肥沃土壤。"这种疯狂不会停止,除非所有 传播仇恨和分裂的人永远闭嘴,"丘萨克 警告说。 据新华社 媒体称是乌自编自演

乌克兰政府大楼遭袭

7日,位于乌克兰首都基辅市中心 的一栋政府大楼遭空袭。作为乌克兰 最重要的政府建筑之一,这栋大楼内 设有包括总理和内阁部长在内的高级 官员办公室。乌克兰总统制裁政策专 员弗拉季斯拉夫·弗拉修克9日称,击 中政府大楼的是俄罗斯"伊斯坎德尔" 战术导弹系统中的9M727型巡航导 弹。导弹搭载的燃料引发大火,弹头 可能由于导弹先前被防空系统击中而 失效,并未爆炸。

俄罗斯国防部否认"袭击乌政府 大楼"的说法,称俄军当天对乌克兰中 部、南部和东部地区无人机生产、组 装、维修、储存和发射设施以及空军基 地实施大规模打击,包括基辅郊区的 "基辅-67"工厂和物流基地,但"并未 对基辅市内的其他目标实施打击"。

俄《共青团真理报》9日报道称, "乌政府大楼遭袭"是乌克兰精心策划 的,其目的是在美国、欧洲等地区引起 轰动,从而刺激这些国家加大对俄的

制裁力度。

黄岩岛是中国的! 中方不接受菲律宾所谓"抗议"

9月10日,中国国务院批复同意 新建黄岩岛国家级自然保护区。批复 中提到,建立黄岩岛国家级自然保护 区,是维护黄岩岛自然生态系统多样 性、稳定性、持续性的重要保障。当 天,菲律宾外交部对中国建立黄岩岛 国家级自然保护区表示"强烈抗议"。

外交部发言人林剑11日就菲律宾 外交部对中国建立黄岩岛国家级自然 保护区表示"强烈抗议"一事答问时 说,中方不接受菲方的无理指责和所 谓"抗议",敦促菲方切实停止有关侵 权挑衅和肆意炒作。林剑表示,黄岩 岛是中国的固有领土,建立黄岩岛国 家级自然保护区是中方主权范围内的 事,旨在保护黄岩岛的生态环境,维护 黄岩岛自然生态系统多样性、稳定性、 持续性,符合中国国内法和国际法,也 充分体现中方作为负责任大国积极保 护生态环境、推动实现可持续发展的

"菲律宾的领土范围早已由一系 列国际条约确定,黄岩岛从来不在其 中。中方不接受菲方的无理指责和所 谓'抗议',敦促菲方切实停止有关侵 权挑衅和肆意炒作,避免给海上局势 增添复杂因素。"他说。

据央视

大量无人机进入波兰领空 俄方为自证清白愿与波兰磋商

当地时间9日夜间,大量无人机进 入波兰领空,波兰军方紧急动用本国 和北约防空系统,击落部分无人机并 关闭相关空域和多座机场。波兰总理 图斯克称,无人机来自俄罗斯。俄罗 斯驻波兰临时代办安德烈 · 奥尔达什 被波兰外交部召见后表示,波方所说 的无人机是从乌克兰飞入波兰境内, 波方没有提供任何证据证明这些无人 机来自俄罗斯。

俄罗斯外交部10日发表声明说, 就波兰所谓无人机越界事件,俄外交 部愿意加入两国国防部之间可能举行 的磋商。声明说,俄国防部已确认波 兰境内并无俄方打击目标。俄军当天 对乌打击中使用的、波方所谓进入波 兰境内的无人机,其最大飞行距离不 超过700公里。俄国防部发布的事实 驳斥了波方再次散布旨在加剧乌克兰 危机的谣言。

声明还表示,尽管波方指控明显 自相矛盾,但为了向有意防止局势进 一步升级的各方全面澄清事件真相, 俄国防部已表示愿意就此事与波兰国 防部举行磋商,俄罗斯外交部也愿意 为此作出贡献。

据新华社